

# 新垌镇安山社区党支部 担当尽责防疫情 凝心聚力筑屏障



志愿者在现场核酸检测点维持秩序。

茂名晚报讯 通讯员余彬 苏乙根 疫情发生以来,安山社区党支部在高州新垌镇党委的坚强领导下,积极发挥战斗堡垒作用,迅速组织党员干部、志愿者“亮身份、践承诺、做表率”,着力构筑疫情防控“红色屏障”,全力保障社区居民健康安全,用实际行动诠释共产党员的初心使命,让党旗在群众最需要的地方高高飘扬。

亮身份,当好疫情防控的“宣传员”。为进一步提高居民的群防群控意识,安山社区党支部通过社区广播、流动喇叭、宣传单张、微信群等方式向居民大力宣传当前的防疫政策和要求,及时转发上级有关防疫信息的最新发布,教育引导居民不造谣、不信谣、不传谣,稳定情绪、坚定信心、全力支持配合防疫措施落实到位。

“阿叔,下午2:30请和你的家人一起,戴好口罩,提前准备好粤核酸码,到安山圩核酸采样点进行核酸采样。”安山社区党支部书记邓超武说道。7月11日晚,安山社区党支部接到新垌镇党委、政府通知,要对安山圩全体居民进行一次核酸采样。安山社区党支部闻令而动,根据网格化分片进行人员调配,由各片长、党员网格长、党员志愿者组成的党员防疫志愿队迅速穿梭于社区的大街小巷、进单元、爬楼层,对650户住户逐家逐户进行通知,并对照户主名册,通知一户打钩一户,确保不漏一户、不漏一人。

践承诺,当好疫情防控的“服务员”。面对突如其来的疫情,居住在安山社区的党员找到安山社区党支部书记,纷纷请战,自发建群,踊跃参与。有的党员主动请缨,守护在全员核酸采样现场;有的党员贴心服务,保障居家隔离;有的党员不辞劳苦,24小时值守在重点场所路口……

党员志愿者麦锦兴、邓汉源、袁相武等,守

在安山圩全员核酸采样现场,派发口罩和核酸采样票,引导居民排好队,保持一米距离,提前填好个人信息备好粤核酸码,并告知年轻居民可以用自己的智能手机为家里老人同时登记粤核酸码,从而确保核酸采样工作平稳、快速推进。

一边是安山社区党支部全力配合医务人员对居家隔离人员上门核酸采样,一边是根据居家隔离居民需求,为其做好生活必需品的采购代办、配送到户,为居家隔离居民送上新鲜的蔬菜、猪肉、水果、牛奶等,贴心保障居家隔离居民的正常生活。“书记,您好,我的药不够吃了……”在接到患有临床疾病、黄码居家隔离居民龙某先的求助后,安山社区党支部迅速连线高州市人民医院进行网上诊治,随后迅速组织人员到高州市人民医院代患者领取药物,然后又马不停蹄地赶回来,第一时间将药交给龙某先手上。

做表率,当好疫情防控的“保障员”。疫情无情人有情,在安山社区党支部的号召和引领下,有的党员自发捐赠防疫物资,有的个体户、群众不畏艰险到路口值守点送餐、运冰块,保温饱和送清凉。如:支部党员黄梓捐赠N95口罩2000个;支部党员麦锦兴在酷暑中拉了一批矿泉水到安山社区办公点;路口值守点处,汇喜农庄餐饮老板坚持每天亲自送饭;高州市屋凉岭公司从自家冷库里提供冰块;附近群众为值守点无私提供电、风扇、凳子等。

党旗飘扬,党徽闪亮。疫情当前,安山社区党支部党员干部无私无畏,挺身而出,闻令而动,冲锋在疫情防控的最前沿,用自己的无私奉献、敢于担当,带领全社区居民共同筑牢疫情防控的坚强屏障。

## 乡村振兴看茂名

### 小荷变大荷 荷荷播金种 荷花镇种荷600亩振兴乡村致富路

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员黄倾峰 黄珊珊 荷花镇的荷花,中通外直亭亭玉立。尤其是荷花的莲子,香粉扑鼻无苦涩,名声在外。近日记者走进高州市荷花镇文山村,放眼望去,大片大片田野上,高低错落的莲叶间穿插着含苞待放的莲花,花叶顾盼,清风轻拂,舞姿翩翩,村民们穿梭在荷田中忙着采摘成熟的莲蓬,幅幅美景令人陶醉。

“全镇共种植了600多亩荷花,年产清心莲子20多万斤。我镇盛产的清心莲子生吃口感清脆可口,香甜降火;熟食果肉粉糯,莲芯不苦,气香清甘。”荷花镇党委副书记、镇长俞源荣介绍,“每年农历5月底开始采摘莲蓬,很多游客从四面八方来欣赏荷花美景,喝莲子糖水。”



村民采摘成熟的莲子。  
茂名日报社全媒体记者黎雄 摄

#### 片片莲叶绿,绘好产业振兴一张“蓝图”

结合独特气候、水质以及土壤等因素,荷花镇科学合理布局清心莲子种植空间,多次召开村党组织书记会议,鼓励各村以盘活撂荒地、土地流转等方式,出台免费提供莲苗等激励措施,成立经济合作社,推广“合作社+农户”形式,推进农村“三变”改革,持续增强清心莲子产业持续增长力。

2022年,全镇土地流转约400亩,投入了乡村振兴资金30万,为莲农免费提供莲苗4.6万株以及有机农家肥料10000包,扩大了清心莲子种植面积,让“荷花”镇更为名副其实。同时驻镇扶村工作队多次举办了莲子种植培训会,邀请农科专家和种植大户来讲授种植经验,做精做细“清心莲子”特色产业。

#### 朵朵莲花香,激活人才振兴一池“春水”

过去文山村也种植过莲子,但受到交通不便、销路不通等因素影响,农户逐渐失去了信心。新一届文山村党总支支部书记、村委会主任蒙国富了解到镇政府对“清心莲子”种植的支持力度后,认真分析本村地形、水质、气候等因素,多次到文山各个自然村中组织农户召开会议。2022年成功盘活撂荒地20多亩,土地流转126亩来种植清心莲子,还发动了150户农户自种莲子48亩,充分发挥了“头雁”作用。他还组织

莲农到其他村学习先进经验,以“合作社+农户”的形式,进行统一收购清心莲子,购入剥莲皮机器来帮助脱壳,推出莲子精品礼盒包装,通过朋友圈、抖音等线上平台多方宣传,扩大莲子的销路,让农户重拾信心。

除此之外,莲子种植大户李家朝紧扣莲子种植、采摘、初加工、病虫害防治等生产关键技术以及品种选择、产品销售等问题对莲户进行一一讲解,还解答莲户在生产中常遇到的技术难题,充分发挥“鸿雁”作用。

#### 粒粒莲子糯,播下一颗颗致富“金种子”

“啱啱啱啱啱……”文山界牌村莲子加工基地十分繁忙。只见刚从碗状莲蓬上脱落的莲子碧绿圆润,散发出清新的香味。随后,操作工用去皮机将莲子去皮,并筛选出颗粒饱满成色优良的莲子,再将莲子进行精品包装。

蒙国富说:“自从种植清心莲子之后,每亩至少增收4000元,带头致富了150户700多人,提供了30个就业岗位,一粒粒清心莲子‘莲’通荷花镇乡村振兴致富路。”

下一步,荷花镇将继续盘活闲置土地,因地制宜种植荷花,从赏荷花、收莲子,到荷叶、莲蓬深加工,延伸“荷花经济”产业链,让小荷花变成大产业,以荷富民。

## 拍卖公告

受委托,定于2022年8月2日下午3时在茂名市电白区沙琅镇人民政府大楼五楼会议室公开拍卖:1、电白区沙琅镇沙琅路11至20号;沙琅粮仓路农村站首层;沙琅粮仓路兽医站1至5号、16号;共17间商铺的三年租赁期;2、沙琅旧财政宿舍1至6楼东边及西边户共11间住宅的三年租赁期。以上保证金5000元/间。具体商铺、住宅的面积及月租金向本公司索取。

标的看样时间:2022年7月28-29日,报名时间自公告之日起至8月1日17时截止,有意竞买者,请于报名截止日前交纳相应保证金(以到账为准)并携带有效身份证复印件到沙琅政府大楼五楼会议室办理竞买登记手续。咨询电话:0668-3391766、18125030171,公司地址:茂名市官山二路83号忠华楼一楼。

广东源通拍卖有限公司  
2022年7月22日